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COMUNE PONTE DI PIAVE 

Provincia di Treviso 

 

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 33 Reg. Delibere in data 30/07/2024 
 

 

OGGETTO: INTERPELLANZA DELLA LISTA  PONTE PER TUTTI, PROT. N. 9991 

DEL 22.7.2024 

 

L’anno duemilaventiquattro, addì trenta del mese di Luglio alle ore 19.33 per determinazione del 

Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA 

MUNICIPALE. 

A questo punto dell’ordine del giorno partecipano: 
Nome Carica Presente 
ROMA PAOLA  Presidente SI  
MORO STEFANIA Consigliere SI 
PICCO STEFANO Consigliere SI 
MODOLO VANESSA Consigliere SI 
BURIOLA FABIO Consigliere SI 
BUSO MATTEO Consigliere AG 
BRUSATIN NICOLA Consigliere SI 
LORENZON SERGIO  Consigliere SI  
FADEL GIULIA Consigliere SI 
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere SI 
PAVAN RENATO Consigliere SI 
CANDOSIN EUGENIA Consigliere SI 
DE NARDI PAOLA Consigliere AG 

Presenti : 11   Assenti : 0 

 

Assiste alla seduta la Dott.ssa PAOLETTI BARBARA, Segretario Comunale  

La Dott.ssa ROMA PAOLA, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza. 

 

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama all’Ufficio di 

Scrutatori i Consiglieri:    

 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopraindicato.

 



Proposta n. 38 del 23/07/2024 

 

 

OGGETTO:  INTERPELLANZA DELLA LISTA  PONTE PER TUTTI, PROT. N. 9991 DEL 

22.7.2024 

 

 

ll Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta dà lettura dell’interpellanza acquisita in atti al prot. n. 

9691 del 22.07.2024, che si allega al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale, 

premettendo che tale interpellanza è stata presentata su sollecitazione di alcuni residenti della via 

Ferrata che si sono rivolti a loro avendo ricevuto una convocazione generica per una riunione da 

parte del Sindaco. 

 

Il Sindaco risponde come segue. 

In riscontro all’interpellanza del 22 luglio u.s., acquisita in atti al prot. n. 9991 di pari data, ad 

oggetto “viabilità di via Ferrata”, presentata dal consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta, in nome e 

per conto anche degli altri componenti del gruppo consiliare “Ponte per Tutti” si rappresenta 

quanto segue. 

Non risulta agli atti alcuna richiesta di ampliamento di impianto di biomassa sito in località 

Fossadelle in via Ferrata, né istanze comportanti cambiamento di destinazione d’uso di area nella 

zona indicata. 

L’Amministrazione comunale con nota dell’11 luglio u.s. ha invitato i residenti di via Ferrata ad 

un incontro presso la sede municipale per il giorno 22 luglio u.s. ad oggetto relativo alla viabilità 

di via Ferrata. 

Nel corso dell’incontro, al quale erano presenti i residenti della via, l’Amministrazione ha 

informato i partecipanti dello stato della via di cui si tratta, emerso a  seguito di intervento di 

rifacimento di un tratto di asfaltatura eseguito nel mese di aprile che ne ha evidenziato alcune 

criticità. 

L’Amministrazione quindi ha informato i residenti della possibilità di richiedere la metanizzazione 

della via ad Ascopiave spa e l’eventuale sostituzione della conduttura dell’acqua a Piave servizi 

spa, entrambe società partecipate dal Comune, quali percorsi che potrebbero offrire un’opportunità 

di concorso/contribuzione da parte delle società medesime alla sistemazione della via, in occasione 

di ripristino conseguente agli interventi richiesti. I cittadini residenti sono stati quindi invitati a 

sottoscrivere la relativa adesione entro il mese di agosto. 

Per quanto sopra, vista la natura dell’incontro, legato a sotto-servizi nel territorio comunale, come 

già accaduto in passato per altre vie comunali, non è stato necessario coinvolgere i consiglieri di 

minoranza. 

 

Il Sindaco conclude chiedendo al Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta se è soddisfatto della 

risposta. 

 

Il Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta precisa che il fatto che l’impianto venga ampliato o 

comunque lavori più materiale è sicuro, e l’autorizzazione l’ha data la Regione poco tempo fa, nel 

senso che è stata approvata anche la lavorazione del latte vaccino, cosa che comporterà un 

aumento di materiali che verranno portati all’impianto e del traffico pesante nella zona. Aggiunge 

che adesso la società vorrà fare investimenti e in altre Regioni e Comuni dove ci sono questo tipo 

di impianti una perequazione a favore dei Comuni viene fatta, anche sotto forma di opere a favore 

della cittadinanza. Dice che proporranno una mozione per sollecitare l’Amministrazione comunale 

ad aprire un colloquio  con la società che gestisce l’impianto perché avvenga questo confronto. 

 



Il Sindaco sottolinea che nel 2012 è stato approvato dall’Amministrazione uno schema di atto 

unilaterale d’obbligo che prevede esattamente gli obblighi a carico dell’azienda e che 

l’Amministrazione comunale deve quindi tenere in considerazione questo documento. Ribadisce 

che ad oggi al protocollo non è arrivata alcun tipo di comunicazione da parte della società. 

 

Il Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta osserva che nel 2012 vi era una situazione ed ora c’è 

un’ordinanza della Regione di maggio 2023, trasmessa al Comune per conoscenza, in cui si parla 

di ampliamento dei tipi e di quantità di lavorazioni. 

 

Il Sindaco ribadisce che l’atto unilaterale d’obbligo che vincola l’Amministrazione con il privato è 

relativo agli obblighi assunti e che alla data odierna non vi sono richieste di ampliamento da parte 

della ditta. 

 

Il Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta ribadisce che l’ordinanza della Regione parla di 

ampliamento delle lavorazioni dell’impianto e pone la base per cui si possono chiedere ulteriori 

obblighi rispetto al 2012. 

 

 

 

 

 



Letto, approvato e sottoscritto da 

 

IL PRESIDENTE 

ROMA PAOLA 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

PAOLETTI BARBARA 

 

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

PAOLETTI BARBARA in data 09/08/2024
Roma Paola in data 09/08/2024



 
 

COMUNE DI PONTE DI PIAVE 
PROVINCIA DI TREVISO 

 

 

DELIBERA N. 33 del 30/07/2024 
 

 

Il 13/08/2024 viene pubblicata all’Albo Pretorio la deliberazione di Consiglio Com.le numero 33 

del 30/07/2024 con oggetto: 

 
INTERPELLANZA DELLA LISTA  PONTE PER TUTTI, PROT. N. 9991 DEL 22.7.2024 

 
 

E vi resterà affissa per giorni 15 ai sensi dell’art. 124 del T.U. 267/2000. 

 

La delibera è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs N. 

267/2000. 

 

Data: 13/08/2024 

 

 

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE 

MARSON LINDA 

 

 

 

 

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

MARSON LINDA in data 13/08/2024


